

**ОТЗЫВ**  
**на автореферат диссертации Кашниковой Златы Вячеславовны**  
**на тему: «Налоговое стимулирование деятельности предприятий торговли в**  
**условиях кризиса», представленной на получение ученой степени кандидата**  
**экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное**  
**обращение и кредит**

Одним из основных условий стабилизации и дальнейшего устойчивого развития как торговли, так и экономики в целом, считается эффективная налоговая политика, что требует разработки механизма налогового стимулирования деятельности торговых предприятий. В настоящее время отрасль торговли функционирует в условиях кризиса, что подчеркивает необходимость оптимизации налоговой политики, а также разработки соответствующих теоретико-методических и практических основ налогового стимулирования деятельности предприятий торговли в условиях кризиса. Поэтому тему докторской работы соискателя Кашниковой З.В. можно считать чрезвычайно актуальной и своевременной.

Соискателем в начале исследования поставлена цель разработать теоретико-методические и научно-практические рекомендации по совершенствованию налогового стимулирования деятельности предприятий торговли в условиях кризиса, которая была достигнута в полной мере.

При проведении исследования соискателем применены различные методы и подходы, такие как анализа и синтеза, индукции и дедукции, системный и функциональный подходы, логический метод, метод экспертных оценок, графический метод, что свидетельствует о полноте проведенного исследования.

В течение исследования соискателем Кашниковой З.В. были получены определенные научные результаты, раскрывающие ее личный вклад в обоснование теоретических положений и формирование методических рекомендаций по стимулированию предприятий торговли налоговыми методами, и характеризующие новизну работы.

Вызывает определенную заинтересованность усовершенствованный соискателем налоговый механизм стимулирования деятельности предприятий торговли. Безусловно, налоговое стимулирование позволит активизировать финансовые потоки между предприятиями торговли и государством на основе формирования благоприятных в сфере налогообложения условий для торговой

деятельности, что позволит оптимизировать налоговую нагрузку.

Также одобрения заслуживает и усовершенствованная соискателем методика оценки эффективности налогового стимулирования деятельности предприятий торговли, принципиальная новизна которой заключается в применении формализованных и экспертных оценок, что позволяет провести сравнение расчетных результатов с нормативными и целевыми значениями и на их основе дифференцировать управленческие решения по адаптации налоговой политики к изменениям экономической среды и установить связь между налоговой политикой и развитием предприятий торговли.

Кроме того, в диссертационной работе соискателя получило дальнейшее развитие аналитическое обеспечение формирования сценария налогового стимулирования предприятий торговли, что делает диссертационную работу Кашниковой З.В. полной и многогранной.

Положительно оценивается практическое значение полученных соискателем результатов, что подтверждается использованием научных достижений ООО «ПКП «Фермата ЛТД» (г. Донецк), ООО «Фирма «КОЛБИКО» (г. Макеевка), ООО ПКФ «Оникс» (г. Донецк), ООО «ТД «Донспецстрой» (г. Донецк), ООО ПП «Комбинат пищевых продуктов» (г. Донецк), Министерством доходов и сборов Донецкой Народной Республики, а также в учебном процессе ГО ВПО «Донецкий национальный университет экономики и торговли имени Михаила Туган-Барановского».

Результаты исследования докладывались соискателем Кашниковой З.В. на значительном количестве научно-практических конференций, а также опубликованы в ряде профессиональных и прочих изданий.

Однако к автореферату диссертационной работы есть определенные замечания:

1) в автореферате в недостаточной степени освещены сильные и слабые стороны, возможности и угрозы торговой отрасли, которые определены при проведении SWOT-анализа (с. 9);

2) следовало бы подробнее раскрыть является совокупность критериев, предложенных для реформирования системы налогообложения предприятий торговли Донецкой Народной Республики (табл. 2, с. 13).

Обобщая вышесказанное, можно констатировать полное соответствие диссертационной работы Кашниковой З.В. научным исследованиям, в основе которых содержится как научный интерес, так и практическая значимость.

Поэтому, считаем, что диссертационная работа Кашниковой З.В. на тему «Налоговое стимулирование деятельности предприятий торговли в условиях кризиса» является законченной самостоятельной работой, выполненной на должном научном уровне, соответствующем требованиям специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит, а ее автор – Кашникова Злата Вячеславовна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Я, Чимирис Станислав Васильевич, согласен на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Кандидат экономических наук  
(специальность 08.00.08 – Деньги, финансы и кредит),  
доцент кафедры туризма  
Государственного бюджетного  
образовательного учреждения  
высшего образования Республики Крым  
«Крымский университет культуры,  
искусств и туризма»  
(ГБОУВОРК «КУКИиТ»)

С.В. Чимирис

Контактные данные:

Государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования  
Республики Крым «Крымский университет культуры, искусств и туризма»  
(ГБОУВОРК «КУКИиТ»)

Адрес: Республика Крым, г. Симферополь, ул. Киевская, 39

Тел.: +7 (3652) 27-64-58

E-mail: chimirissv@yandex.ru



Чимирис С.В. удостоверяю,  
Начальник управления кадров  
20.04.2014